

河北保定沃隶男排斩获首个全国冠军

河北三大球时隔 33 年再次取得全国最高级别赛事冠军

本报讯(记者 张月霞)9月29日晚,一场引人瞩目的国内排球对决在河北农业大学西校区体育馆上演。东道主河北保定沃隶男排以3比2成功战胜国内“霸主”上海光明男排,历史性地斩获2024年全国男子排球锦标赛总冠军!这一成绩创造了河北男排自1972年建队以来的历史最佳战绩,同时也是河北三大球时隔33年再次取得的全国最高级别赛事冠军。

本场比赛,河北保定沃隶男排首发阵容为:主攻杨宝淇、隋翔宇,副攻王浩田、史增超,接应温子华,二传魏伯霖搭档自由人许丁恩。上海光明男排首发主攻戴卿尧、付侯文,副攻刘嘉俊、卞世杰,接应修成城,二传郭成,自由人曲宗帅。

比赛一开局双方就陷入对攻战,比分战至8比8平后,河北男排提升防守反击质量将比分拉开,并以25比18先下一局,大比分1比0领先。第二局上海队以25比23扳回一局,双方战成1比1。第三局,河北男排在中局阶段以后一直保持着2分左右的领先优势,以25比22拿下本局,再次超出大比分,2比1!第四局,河北男排在局末关键分上出现失误,让上海队25比22

再追一局,大比分2比2,双方进入决胜局较量。

决胜局,河北男排攻防两端同时发力,随着隋翔宇一记强攻落地,河北男排9比6超出比分,上海队请求暂停,暂停回来,河北男排没有再让领先优势溜走,15比13,河北保定沃隶男排顶住压力,3比2力克上海光明男排,取得本届锦标赛总冠军!

成绩的取得,离不开河北省体育局对竞技体育体制机制的创新,秉承“开门办体育”的发展理念,省体育局在2016年出台了《联办优秀运动队实施意见》,探索省市、省企、省校等多种方式联办省优秀运动队,初步形成了政府与社会相结合的竞技体育发展机制和投入体系,推进竞技体育投入渠道多元化,吸引和吸纳社会资本参与竞技体育的能力不断增强。

河北保定沃隶男子排球队由河北省体育局与保定沃隶排球俱乐部联合共建,以河北男子排球队为班底,于2022年3月份成立。俱乐部由保定文发集团旗下保定沃隶体育公司负责俱乐部的资金投入和整体运营,2022-2023赛季、2023-2024赛季排超联赛,由大球中心负责人员的物色、考察,由俱乐部出资,队伍引进了

内外援,并聘请了一名国家队退休教练员担任顾问,使得队伍实力得到了提升。

自成立以来,在河北省体育局大球中心的指导下,河北保定沃隶男排在主教练刘光心的带领下,日常在河北奥体中心训练,紧紧围绕“振兴三大球”这一目标,将“胸怀祖国、刻苦训练、遵纪守法、争做楷模”主题实践活动与“创建文明运动队”活动相结合,不断加强运动队作风建设,通过强化球队的日常管理,用规范化、制度化有效提升运动员行为素养及竞训质量,使得队伍在比赛中表现出了良好竞技状态和精神面貌,俱乐部建设也稳步发展,河北保定沃隶男排一年一个脚印,先后取得2023-2024赛季男排超级联赛第四名、2024年全国男子排球冠军赛亚军的成绩,在国内排坛刮起一阵“青春风暴”。此次斩获全国锦标赛冠军,不仅创造了河北男排自1972年建队以来的历史最佳成绩,同时也是河北三大球时隔33年再次取得的全国最高级别赛事冠军。这场胜利不仅书写了河北男排新的辉煌篇章,更是给我省三大球振兴发展注入了一剂强心剂!

“希望明年自己有更好的成绩!”

WTT中国大满贯赛,孙颖莎、梁靖崑获两金

本报讯(记者 张月霞)10月6日,为期11天的2024年世界乒乓球职业大联盟(WTT)中国大满贯赛北京收官,中国队包揽全部5个单项的冠军。我省运动员孙颖莎、梁靖崑、何卓佳3人代表中国队参赛。女单决赛,孙颖莎以4比2战胜王曼昱赢得冠军;男双决赛,梁靖崑搭档王楚钦,以3比2战胜林高远/林诗栋,夺得冠军。

比赛设男女单打、男女双打以及混合双打5个项目,冠军将获得2000点世界排名积分,与奥运会和世锦赛保持一致。在女单比赛中,孙颖莎在揭幕战上3比0轻取波兰选手巴约,1/16决赛以3比1战胜蒯曼,1/8决赛3比1取胜刘炜珊,1/4决赛4比0“光速”战胜伊藤美诚,整场比赛只让对手拿到了19分;半决赛4比0战胜了范思琦,晋级决赛。决赛孙颖莎的对手是王曼昱,首局孙颖莎11比6拔下头筹,趁着这股势头,她在第二局10比7率先拿到局点,但王曼昱被动情况下打得异常果断且十分强势,她连续挽救局点后,以14比12艰难把大比分扳平。第三局孙颖莎坚决从王曼昱正手突破,以11比4胜出,第四局王曼昱同样强化了落点和节奏的变化,以11比6再度扳平。第五局,孙颖莎再度发动拿下,之后她又在第六局以11比7锁定胜局。

强势出击 捍卫荣誉

全国游泳锦标赛河北队7金

本报讯(记者 宋云杰)2024年全国游泳锦标赛近日在武汉体育中心游泳馆收官,河北派出26名运动员,其中女子运动员19名,男子运动员7名,共收获7金1银6铜。

本次比赛是2024年水平最高、规模最大的短池游泳赛事,同时也是今年12月布达佩斯短池游泳世锦赛的选拔赛,有多名奥运冠军、世界冠军在内的全国26支队伍的596名运动员参赛。除李冰洁在基地开展恢复性训练外,河北高唯

赛后,孙颖莎谈到连夺WTT澳门冠军赛和WTT中国大满贯赛两站单打冠军时表示:“近期确实没怎么系统性训练,我觉得可能心态放得更好吧。当然,奥运会打完后自己也会抽出时间训练或保持身体状态,所以在场上的竞技状态还是很不错的。”总结WTT中国大满贯之旅,孙颖莎表示:“我觉得在北京打的每一场比赛,自己都非常开心,也非常感谢来到现场来支持我们的球迷。其实自己每一场都有不同的感受,最后能拿下冠军肯定是最好的回忆,也希望明年的北京大满贯自己有更好的成绩。”

男双比赛,梁靖崑搭档王楚钦,1/8决赛以3比0战胜了跨国组合洛伦佐/萨琳,1/4决赛以3比1战胜了印度组合玛纳什/塔卡,半决赛以3比0战胜法国组合艾利克斯/费利克斯,顺利晋级决赛。决赛两人对阵国乒队友林高远/林诗栋,比赛跌宕起伏,前半程林高远/林诗栋率先发动,他们利用速度和变化成功打开了局面,很快以11比8和11比4赢得2比0领先。但从第三局开始,赛场风云突变,梁靖崑和王楚钦逐渐发挥出了自身的实力厚度,最终以11比6、11比8和11比9连下三城,实现了大翻盘,3比2的总比分取胜对手,拿下男双冠军。

中、马永慧、于子迪、张靖岩、何宇博、赵祉皓、宋明轩等主力队员全部参赛。其中有14名是16岁以下的年轻小将,年纪最小的只有11岁。

在长达6天的赛程里,河北健儿做到了女子中长距离自由泳及女子自由泳接力项目金牌不旁落,捍卫了传统优势,并在女子个人混合泳、男子个人混合泳等新兴项目上争金夺银,促使河北游泳发展更加均衡、势头更加强劲。

桨动舟似箭 凌波竞风流

全国赛艇锦标赛 河北收获1金2银2铜

本报讯(记者 宋云杰)2024年全国赛艇锦标赛近日在四川举行,本次比赛是今年国内最高级别赛艇单项赛事,吸引了全国23支代表队663名运动员参赛,设有2个大项28个小项,河北派出35名运动员参加了6个小项的比赛,共取得1枚金牌、2枚银牌、2枚铜牌。

决赛中,韩崴力压群雄,以7分23秒15的成绩,摘得男子单人双桨项目金牌。李君贤、党万博以6分51秒40的成绩,摘得男子双人双桨项目银牌。范红瑞、祝晨阳、李亚慧、刘楠配合默契以7分16秒88的成绩,摘得女子四人单桨项目银牌。张正扬、冯洪鑫以7分30秒78的成绩,摘得男子乙组双人单桨项目铜牌;小将张曦月、冀梦婷、张宝彦、薛艺琼在女子乙组四人双桨项目中,以7分16秒66的成绩,为我省再添一枚铜牌。

接下来,河北赛艇队将召开赛后总结会,争取在“大湾区”全运会上再创佳绩。